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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului subprogramului din cadrul proiectelor program instituțional de cercetare 2024-

2027, etapa 2025, 020408 Cercetări privind Asigurarea Dezvoltării Durabile și Creșterii 

Competitivității Republicii Moldova în Context European, dr. hab. ALBU Svetlana,  

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Centrul de Cercetare în Domeniul Dezvoltării 

Sustenabile, Universitatea Tehnică a Moldovei, perfectat în baza audierii raportului științific 

anual al implementării proiectelor din domeniile cercetării și inovării la ședința Biroului Secției 

Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei  

din 26 februarie 2026 și a concluziilor experților confidențiali 

 

S-a discutat: Raportul anual al subprogramului din cadrul proiectelor program instituțional 

de cercetare 2024-2027, etapa 2025, conducătorul proiectului – dr. hab. ALBU Svetlana. 

 

S-a decis: 

Luând în considerare dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj calculat – 28,2). 

 

Calificative pe criterii: 

I) Realizarea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect, 

etapa 2025: 

Scopul și obiectivele etapei au fost realizate, fiind identificate soluții pentru o dezvoltare 

durabilă, pentru protejarea patrimoniului construit prin gestionarea corectă a resurselor și 

eficientizarea energetică. Iar protejarea patrimoniului poate conduce la rezolvarea problemelor și 

la obținerea unei autonomii energetice.  

Au fost stabilite și carențele cadrului normativ imobiliar, ceea ce solicită o abordare 

integrată și coerentă a protecției patrimoniului imobiliar cultural prin corelarea dimensiunilor 

economice și sociale. Rezultatele au evidențiat oportunitățile de eficientizare a resurselor și 

pierderilor din domenii concrete, inclusiv sectorul vitivinicol. Cercetările au argumentat 

funcționalitatea tranziției prin fabricație responsabilă și au evidențiat rolul decisiv al digitalizării 

în creșterea eficienței și competitivității economiei naționale. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (publicații, participări la conferințe cu rapoarte 

etc.): 

Publicații suficiente, inclusiv în reviste indexate Web Science și Scopus. Au fost atestate 

multe participări la manifestări științifice naționale și internaționale, cu activități ale experților în 

organisme naționale și internaționale: 2 capitole în monografii internaționale indexate în Scopus; 

3 articole în reviste din bazele de date Web of Science și Scopus; 7 articole în alte reviste din 

străinătate recunoscute; 6 articole în reviste din Registrul National al revistelor de profil, 
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categoria B+; 1 articol în culegeri de lucrări științifice editate peste hotare; 5 articole în lucrările 

conferințelor științifice internaționale (peste hotare); 15 articole în lucrările conferințelor 

științifice internaționale din Republica Moldova; 17 articole în lucrările conferințelor științifice 

naționale cu participare internațională din Republica Moldova; 6 articole în lucrările 

conferințelor științifice naționale; 17 teze în lucrările conferințelor științifice internaționale (peste 

hotare); 1 teză în lucrările conferințelor științifice internaționale din Republica Moldova; 1 

capitol în cărți (cu caracter informativ) – Agricultural Policy Monitoring Country report – 

Republic of Moldova, raportate la 36 de membri ai proiectului științific. Nu este prezentată lista 

integrală a comunicărilor prezentate la conferințe științifice. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Rezultatele pot avea un impact social și economic prin implementare, prin promovarea 

unui model de dezvoltare durabilă orientat spre creșterea calității vieții și protejarea 

patrimoniului construit. 

IV) Implicarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor din numărul total al membrilor echipei de cercetare este de 28,57%. A 

fost susținută o teză de doctor în anul 2025. 

Concluzii, recomandări:  

Echipa proiectului a obținut rezultate concrete care fiind implementate pot aduce reușita în 

domeniul patrimoniului construit, în dezvoltare durabilă a societății, pot modela calitatea vieții, 

pot contribui la ajustarea cadrului legislativ privind patrimoniul. 

În rapoartele ulterioare de completat rubrica „Diseminarea rezultatelor obținute în 

subprogram în formă de prezentări la foruri științifice” cu lista integrală a participărilor la 

conferințe naționale și internaționale. 

 

 

 

Conducător al 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                    mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar științific al Secției                                                                            dr. Natalia PROCOP 


